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AOS VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, 

ÀS NOVE HORAS, NA SEDE DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – ARAUCÁRIA, 

EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. 

A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA E COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, BEN 

HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO 

(GRILO). ANTES DE INICIAR A SESSÃO FOI CONCEDIDO O USO DA TRIBUNA PARA 

PRONUNCIAMENTO DO SENHOR ALEX DOS SANTOS FURTADO, QUE FALOU A 

RESPEITO DA SITUAÇÃO DE FALTA DE ACOLHIMENTO ADEQUADO DOS ALUNOS 

AUTISTAS NAS ESCOLAS DA REDE ESTADUAL DE ENSINO EM ARAUCÁRIA, BEM 

COMO, SOBRE OS TRABALHOS DA COMISSÃO DE INQUÉRITO DO ARMAZÉM DA 

FAMÍLIA. TAMBÉM FIZERAM USO DA PALAVRA OS VEREADORES FÁBIO PAVONI, 

PASTOR CASTILHOS E RICARDO TEIXEIRA. EM SEGUIDA, FOI CONCEDIDO O USO 

DA TRIBUNA PARA PRONUNCIAMENTO DO SENHOR PAULO SERGIO MACHADO, 

REPRESENTANTE DA ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE A TRIBO DOS DOZE, QUE FALOU 

SOBRE OS PROJETOS E ATIVIDADES DA INSTITUIÇÃO E SOBRE O APOIO DO 

LEGISLATIVO. DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O PRIMEIRO-

SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO 

BÍBLICO. NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR 

QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E 

OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. 

NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS:  VETO DO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 114/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO PAVONI; PROJETO DE LEI Nº 2445/2022, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETOS DE LEI Nº 74/2022 E Nº 75/2022, 

AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETOS DE LEI Nº 

76/2022, Nº 77/2022 E Nº 78/2022, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER; REQUERIMENTOS Nº 29/2022 E Nº 30/2022, AMBOS DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 235/2022 E Nº 430/2022, AMBAS 
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DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; INDICAÇÃO Nº 357/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÃO Nº 389/2022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÃO Nº 400/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 416/2022 E Nº 417/2022, AMBAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO Nº 418/2022, DE 

AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E RICARDO 

TEIXEIRA; E INDICAÇÕES Nº 423/2022, Nº 424/2022, Nº 425/2022 E Nº 426/2022, TODAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA 

VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA, FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, QUE AGRADECEU O APOIO DA 

OAB DE ARAUCÁRIA PELA CESSÃO DO USO DE SEU ESPAÇO PARA A REALIZAÇÃO 

DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL, ASSIM COMO FALOU DA VOLTA À 

NORMALIDADE, COM A ASSINATURA DE DECRETO PELO GOVERNADOR DO 

ESTADO, DEIXANDO DE TORNAR OBRIGATÓRIO O USO DE MÁSCARAS EM QUASE 

TODOS OS LUGARES, E COMENTOU SOBRE SUA INDICAÇÃO COM O MESMO 

SENTIDO, VISANDO QUE AS PESSOAS QUE DESEJAREM OU SE SENTIREM 

CONFORTÁVEIS NÃO USEM MAIS AS MÁSCARAS DE PROTEÇÃO CONTRA O COVID-

19. O VEREADOR DESTACOU A PRESENÇA NO PÚBLICO DESTA SESSÃO DOS 

PASTORES PAULO MACHADO E LUIZ ARMANDO, E FALOU SOBRE VISITA À ESCOLA 

MUNICIPAL PROFESSORA EGIPCIANA SWAIN PARANÁ CARRANO, A PEDIDO DA 

COMUNIDADE, QUE RELATOU OS PROBLEMAS DE ADAPTAÇÃO DEVIDO À REFORMA 

PELA QUAL ESTÁ PASSANDO A ESCOLA, E SOBRE AS DEPREDAÇÕES QUE ESTÃO 

OCORRENDO NO IMÓVEL DESOCUPADO, ONDE PESSOAS ESTÃO INSTALADAS E 

PRATICANDO ROUBOS NAS IMEDIAÇÕES, COM A PREOCUPAÇÃO DE QUE O LOCAL 

SE TORNE UM COVIL PARA USO DE DROGAS E OUTROS ATOS ILÍCITOS, GERANDO 

RISCOS PARA A SEGURANÇA DOS MORADORES DO BAIRRO, POR ISSO, O 

VEREADOR PEDIU PROVIDÊNCIAS PARA AS AUTORIDADES COM O OBJETIVO DE 

QUE SEJA DEMOLIDO E LIMPO O LOCAL, EVITANDO ESSES PROBLEMAS. O 

VEREADOR PROFESSORO VALTER FALOU A RESPEITO DOS PROBLEMAS QUE 

ENFRENTAM OS ALUNOS AUTISTAS NAS ESCOLAS QUANDO TÊM QUE PASSAR 

PARA AS SÉRIES QUE FUNCIONAM COM A ADMINISTRAÇÃO DO ESTADO, QUE 

ADOTA POLÍTICA DIFERENTE NO ATENDIMENTO DESSES ALUNOS, COM MAIOR 

BUROCRACIA NA LIBERAÇÃO DE PROFISSIONAIS PARA O ACOMPANHAMENTO QUE, 

INCLUSIVE, É FEITO POR TURNO E NÃO POR ALUNO, QUE É O IDEAL, DEPENDENDO 
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DO GRAU DE DIFICULDADE DO ALUNO, PREJUDICANDO A QUALIDADE DO 

ACOMPANHAMENTO, POIS AS TURMAS DO SEXTO ANO SÃO LOTADAS. O 

VEREADOR TAMBÉM FALOU DE VISITA AO TGD - CENTRO DE ATENDIMENTO 

EDUCACIONAL ESPECIALIZADO, DE ARAUCÁRIA, INSTITUIÇÃO QUE ESTÁ 

PRECISANDO DE UMA ATENÇÃO ESPECIAL NA QUESTÃO ESTRUTURAL DAQUELE 

ESPAÇO, RAZÃO PELA QUAL O VEREADOR APRESENTOU INDICAÇÕES 

SOLICITANDO DIVERSAS MELHORIAS PARA O LOCAL, ASSIM COMO, VISITOU A 

ESCOLA MUNICIPAL ALEIXO GREBOS, NO BAIRRO THOMAZ COELHO, PARA OUVIR 

AS REIVINDICAÇÕES DA DIREÇÃO DAQUELA INSTIUIÇÃO E DISSE QUE É 

IMPORTANTE O DIÁLOGO COM A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO QUE 

ESTÁ ATENDENDO AS NECESSIDADES DAS ESCOLAS E RELATOU QUE TAMBÉM 

ESTEVE EM VISITA NA ANTIGA ESCOLA EGIPCIANA CARRANO, OUVINDO A 

COMUNIDADE E ESCLARECENDO O ANDAMENTO DAS PROVIDÊNCIAS PARA A 

CONSTRUÇÃO DA NOVA ESCOLA. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE 

AS OBRAS NO JARDIM CALIFÓRNIA, ONDE MORA A DEZESSETE ANOS, QUE DESDE 

DOIS MIL E DEZENOVE, QUANDO FOI SUPLENTE DE VEREADOR, OUVE 

RECLAMAÇÕES E COBRANÇAS A RESPEITO DAS NECESSIDADES DE 

PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS DAQUELA COMUNIDADE, E DESTACOU QUE A CÂMARA 

APROVOU, NA ÉPOCA, INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA NESTE SENTIDO, E COMENTOU 

QUE AS OBRAS HAVIAM SIDO PARALISADAS, TENDO RECOMEÇADO NO MÊS DE 

FEVEREIRO ÚLTIMO, PELA EMPRESA GAMA, GANHADORA DA LICITAÇÃO, AO 

CUSTO DE TRÊS MILHÕES E QUINHENTOS E TRINTA E CINCO MIL REAIS, E DISSE 

QUE REALIZOU SUA FUNÇÃO DE COBRANÇA E FISCALIZAÇÃO COMO VEREADOR, 

MAS QUE A CONQUISTA É DA COMUNIDADE, QUE SE MOBILIZOU PEDINDO ESSAS 

OBRAS. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE 

VALORIZAÇÃO DAS QUESTÕES ESPORTIVAS, QUE FAZEM PARTE DE SEU 

MANDATO, E COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 418/2022, DE SUA AUTORIA, EM 

CONJUNTO COM O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, QUE SOLICITA QUE SEJA 

DESTINADA PARA A PRÁTICA DENOMINADA ''WHEELING" NA RUA PEDRO ZIELINSKI, 

NO BAIRRO CAMPINA DAS PEDRAS, CONFORME LEI MUNICIPAL N° 3.768, DE 21 DE 

OUTUBRO DE 2021, SANCIONADA PELO PREFEITO HISSAM, CONHECIDA COMO 

“RUA DO GRAU”. O VEREADOR FALOU A RESPEITO DA LIBERAÇÃO DE RECURSOS 

PARA A EXECUÇÃO DE ASFALTO NO JARDIM SÃO FRANCISCO E SOBRE A VONTADE 

POLÍTICA DO PREFEITO, QUE É CONSULTADO SEMPRE QUE SE VAI FAZER UMA 

INDICAÇÃO DE OBRAS, QUE PRONTAMENTE É ATENDIDA, POR ISSO, DESTACOU O 
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INÍCIO DAS OBRAS NA RUA CAPIVARI, QUE SÃO MUITO IMPORTANTES PARA OS 

JARDINS FONTE NOVA E SHANGRILÁ, REPRESENTANDO O CRESCIMENTO DO 

COMÉRCIO DA REGIÃO. O VEREADOR DISSE QUE VALORIZA AS AÇÕES DO 

PREFEITO HISSAM E TODO O DIÁLOGO QUE ESTA CASA TEM EM RELAÇÃO ÀS 

OBRAS DA CIDADE, FALOU SOBRE OS PROBLEMAS QUE ENFRENTOU COMO 

DIRETOR DE ESCOLA, EM RELAÇÃO A OBRAS, QUE NÃO SÃO POR CULPA DO 

PODER PÚBLICO, COMO NO CASO DO JARDIM INDUSTRIAL, QUE TEVE AS OBRAS 

PARALISADAS DEVIDO À EMPRESA QUE O EXECUTAVA TER QUEBRADO E DISSE 

QUE NÃO SE DEVE FAZER PALANQUE POLÍTICO COM AS QUESTÕES PÚBLICAS QUE 

SÃO MOROSAS, E DESTACOU A VONTADE POLÍTICA DESDE O PRIMEIRO MOMENTO 

QUE SE COMEÇOU A FAZER OS ASFALTOS. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

EM APARTE CONCEDIDO, FALOU DA CONTRIBUIÇÃO GIGANTE DESTA CASA 

LEGISLATIVA NO AVANÇO DO DESENVOLVIMENTO DESTA CIDADE E DISSE QUE OS 

CRÍTICOS QUE TIVERAM OPORTUNIDADE DE FAZER ALGUMA COISA NO PASSADO, 

HOJE NÃO TÊM CREDIBILIDADE PARA FALAR DOS VEREADORES QUE HOJE ATUAM 

NO MUNICÍPIO, CONTRIBUINDO JUNTO COM O PREFEITO HISSAM, PARA QUE A 

CIDADE AVANÇASSE COM CORAGEM PARA MUDAR MUITAS COISAS, COMO A 

QUEBRA DO MONOPÓLIO DO TRANSPORTE COLETIVO E OUTROS PROBLEMAS QUE 

FORAM ENCERRADOS. DISSE QUE O VEREADOR CELSO NICÁCIO PRESIDE A 

CÂMARA COM EXCELÊNCIA, SEMPRE BUSCANDO O CONSENSO PARA QUE SEJA 

ALCANÇADO O SUCESSO NA BUSCA DE MELHORIAS PARA NOSSA SOCIEDADE, 

COM A UNIÃO DE TODOS OS VEREADORES. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, 

RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE AS REFORMAS E CONSTRUÇÕES DE NOVAS 

ESCOLAS SÃO UM AVANÇO PARA AS COMUNIDADES, QUE HÁ MUITOS ANOS 

SOFREM COM A FALTA DE MELHORES ESTRUTURAS, MAS QUE TEM QUE SER 

VERIFICADA A QUESTÃO DAS  RESPECTIVAS LICITAÇÕES, PARA SE ENCONTRAR 

UMA SOLUÇÃO ADEQUADA PARA AS SITUAÇÕES RELATADAS. O VEREADOR 

DESTACOU OS PROJETOS EM SEGUNDA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO, APROVADAS 

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO NA ÚLTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, REPRESENTAM 

UM AVANÇO PARA OS SERVIDORES MUNICIPAIS, INCLUSIVE, RELATOU 

DECLARAÇÕES DE NOVOS FORMANDOS GUARDAS MUNICIPAIS QUE ELOGIARAM O 

VALOR DO VALE ALIMENTAÇÃO DE ARAUCÁRIA, E DISSE QUE O TRABALHO VEM 

ANTES DA POLÍTICA, E QUE MESMO ESTANDO EM UM CARGO POLÍTICO, SEMPRE 

COLOCOU SEU TRABALHO ANTES DA POLÍTICA. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA COMENTOU SOBRE A GARDA MUNICIPAL, AGRADECENDO AO PREFEITO 
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HISSAM PELO CARINHO COM QUE SEMPRE TRATA A CORPORAÇÃO EM NOSSO 

MUNICÍPIO, TRAZENDO MELHORES CONDIÇÕES DE TRABALHO DESDE QUE 

ASSUMIU A PREFEITURA DE ARAUCÁRIA, PORQUE A NOSSA POPULAÇÃO MERECE 

SEMPRE TODA A SEGURANÇA POSSÍVEL, E ENALTECEU O TRABALHO DA 

ADMINISTRAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL, ESPECIALMENTE NESTA NOVA FASE 

COM O INGRESSO DE NOVOS GUARDAS. O VEREADOR AGRADECEU O GUARDA 

MUNICIPAL RODRIGO RAMOS E O DIRETOR OPERACIONAL HÉLIO RAMOS, QUE 

TAMBÉM VÊM FAZENDO UM TRABALHO GIGANTE, ESPECIALMENTE NA UNIÃO 

ENTRE OS MEMBROS DA CORPORAÇÃO, TRAZENDO MAIS SEGURANÇA PARA 

NOSSA POPULAÇÃO. O VEREADOR RELATOU QUE COM ESTA NOVA GUARDA 

MUNICIPAL, REGISTROU-SE A DIMINUIÇÃO DE SETENTA E TRÊS POR CENTO DA 

CRIMINALIDADE EM ARAUCÁRIA E, COM ESTE AUMENTO DE EFETIVO SERÁ UMA 

VERDADEIRA REVOLUÇÃO EM SEGURANÇA, COM DESTAQUE POR SER UMA DAS 

MELHORES GUARDAS MUNICIPAIS DO BRASIL, NO SENTIDO DE SUA PREPARAÇÃO, 

COM MODERNOS ARMAMENTOS, VIATURAS E EQUIPAMENTOS. FALOU SOBRE A 

PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES EM TODAS AS AÇÕES QUE AFETAM O 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, ASSIM COMO, DESTACOU A APROVAÇÃO DO NOVO 

VALOR DO VALE ALIMENTAÇÃO PARA OS SERVIDORES MUNICIPAIS, 

REPRESENTANDO UMA AJUDA GIGANTE, PRINCIPALMENTE PARA AQUELES QUE 

ESTÃO INICIANDO SUAS CARREIRAS, COM UM SALÁRIO PEQUENO, SIGNIFICANDO 

UM AUMENTO DE VINTE E CINCO A TRINTA POR CENTO NO SALÁRIO DE CADA 

FUNCIONÁRIO, ATINGINDO CERCA DE SETENTA POR CENTO DOS FUNCIONÁRIOS 

DO MUNICÍPIO, QUE GANHAM ABAIXO DO VALOR DE QUATRO MIL REAIS, MESMO 

QUE OS REPRESENTANTES DA CLASSE ESTEJAM AINDA REIVINDICANDO A 

REPOSIÇÃO SALARIAL DO ÚLTIMO PERÍODO, QUE ESTÁ SENDO ESTUDADO PELO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, E DISSE QUE SE FOR PARA O BEM COMUM DOS 

FUNCIONÁRIOS SERÁ CONCEDIDO, COM CERTEZA. O VEREADOR FALOU SOBRE A 

AGRESSIVIDADE DO SINDICATO DOS SERVIDORES NOS DIÁLOGOS 

REIVINDICATÓRIOS. O VEREADOR FÁBIO PAVONI, EM APARTE CONCEDIDO, DISSE 

QUE ACOMPANHA A GUARDA MUNICIPAL DESDE A SUA CRIAÇÃO NESTE 

MUNICÍPIO, E DESTACOU QUE NA GESTÃO DO EX-PREFEITO OLIZANDRO FERREIRA 

A GUARDA MUNICIPAL SE ENCONTRAVA ABANDONADA, ASSIM COMO TODA A 

CIDADE, E HOJE A GUARDA MUNICIPAL, A MELHOR DO PARANÁ, MAIS BEM 

EQUIPADA E TREINADA, E DISSE ACREDITAR QUE É POSSÍVEL QUE ATÉ O FINAL 

DESTA GESTÃO ARAUCÁRIA TENHA A MELHOR GUARDA MUNICIPAL DO BRASIL, E 
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COMENTOU SOBRE O INTERESSE DE PESSOAS DE TODO O BRASIL EM PARTICIPAR 

DESTA INSTITUIÇÃO EM ARAUCÁRIA, QUE HOJE ESTÁ COMBATENDO CRIMINOSOS 

QUE ESTÃO USANDO, ATÉ MESMO, ARMAMENTOS DE GUERRA EM SUAS AÇÕES 

CRIMINOSAS, POR ISSO, SEMPRE QUE HOUVER VOTAÇÕES NO SENTIDO DE 

AQUISIÇÃO DE ARMAMENTOS MELHORES PARA USO DA GUARDA MUNICIPAL, O 

VEREADOR SERÁ FAVORÁVEL, MESMO QUE FAÇA PARTE DO PARTIDO VERDE EM 

ARAUCÁRIA, PARTIDO MANIFESTAMENTE CONTRÁRIO AO ARMAMENTO, MAS SE 

TRATANDO DE POLÍCIA OU GUARDA MUNICIPAL ESTA PROVIDÊNCIA SE FAZ 

NECESSÁRIA PARA FAZER FRENTE A ESTA SITUAÇÃO, E PARABENIZOU O 

EXECUTIVO POR FAVORECER QUE A GUARDA MUNICIPAL SEJA CADA VEZ MAIS 

FORTE EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, RETOMANDO A 

PALAVRA, DISSE QUE A EQUIPE QUE ESTÁ À FRENTE DA GUARDA MUNICIPAL HOJE 

ESTÁ MUITO PREPARADA PRA ADMINISTRAR OS TRABALHOS E QUE O PREFEITO 

DARÁ TODAS AS CONDIÇÕES PARA MELHORAR CADA VEZ MAIS SUAS ATIVIDADES, 

COM TODA A ESTRUTURA QUE FOR NECESSÁRIA. O VEREADOR FALOU QUE O 

TEMA DO ATENDIMENTO AOS ALUNOS AUTISTAS TEM TODO SEU APOIO PARA QUE 

SE BUSQUE UMA SOLUÇÃO PARA O PROBLEMA RELATADO, E DISSE QUE OS 

GOVERNOS FEDERAL E ESTADUAL HÁ MUITO TEMPO TEM DEIXADO NOSSO 

MUNICÍPIO SEM APOIO NA QUESTÃO DA EDUCAÇÃO, COM FALTA DE 

INVESTIMENTOS MAIORES EM NOSSO MUNICÍPIO, E DESTACOU QUE O PROJETO 

DE LEI Nº 169/2021, QUE AUTORIZA O EXECUTIVO A REALIZAR TRANSFERÊNCIA 

VOLUNTÁRIA DE RECURSOS FINANCEIROS ÀS COMUNIDADES TERAPÊUTICAS 

SEDIADAS NO MUNICÍPIO, EM VOTAÇÃO NESTA SESSÃO, TERÁ TODO O APOIO DOS 

VEREADORES PARA SUA APROVAÇÃO. O VEREADOR COMENTOU SOBRE OS 

CHAMADOS RECEBIDOS PELA RADIO PLUG, PARA COBERTURA DOS PROBLEMAS 

DE ATENDIMENTO PELA UNIDADE DO PAI – PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, QUE 

CHAMARAM A ATENÇÃO DOS VEREADORES, ASSIM COMO EM RELAÇÃO AO 

HOSPITAL MUNICIPAL, DISSE QUE A CÂMARA VAI AGIR DE FORMA MAIS 

CONTUNDENTE, POR ISSO, FOI APRESENTADO O REQUERIMENTO Nº 29/2022, DE 

SUA AUTORIA, QUE REQUER CÓPIA DO CONTRATO DE GESTÃO DO HOSPITAL 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA - HMA E SEUS ADITIVOS, SE HOUVER, PARA QUE SE 

VERIFIQUE O MOTIVO DE NÃO SE ESTAR ATENDENDO A POPULAÇÃO COMO 

DEVERIA SER E FAZER AS DEVIDAS COBRANÇAS, COM TODAS AS INFORMAÇÕES 

NECESSÁRIAS. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA, EM APARTE CONCEDIDO, A 

RESPEITO DA IMPRENSA CHAMAR OS VEREADORES PARA COMPARECEREM NO 
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PAI, DISSE QUE RESPEITA A IMPRENSA, MAS NÃO RESPEITA O TRABALHO DA 

IMPRENSA MARROM, E DISSE QUE O SENHOR CÍCERO GOMES, DA RÁDIO GRALHA 

AZUL, QUE USA O NOME DE JOE VICTOR, CHAMOU O VEREADOR DE FANTASMA, 

MAS QUE É UM VEREADOR DE CINCO MANDATOS, E QUE A DOR DE COTOVELO DO 

RADIALISTA É DEVIDO AO VEREADOR SER BEM VOTADO NO BAIRRO EM QUE ELE 

MORA, PARQUE TOMÁS COELHO, JARDIM ALVORADA, ONDE O VEREADOR NASCEU 

E TEM UMA HISTÓRIA COM A COMUNIDADE, ONDE CONSEGUIU, DENTRE OUTRAS 

BENFEITORIAS, A PAVIMENTAÇÃO DE VINTE E UMA RUAS DO BAIRRO, E ONDE 

MORA ATÉ HOJE, E DISSE QUE ESTÁ TODOS OS DIAS EM SEU TRABALHO NA 

CÂMARA MUNICIPAL E QUE NUNCA SE NEGOU A ATENDER QUALQUER PESSOA DO 

MUNICÍPIO QUE O PROCURE, POR ISSO, PEDIU MAIS RESPEITO POR PARTE DO 

SENHOR CÍCERO GOMES. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, RETOMANDO A 

PALAVRA, TAMBÉM FALOU SOBRE O REQUERIMENTO Nº 30/2022, DE SUA AUTORIA, 

QUE REQUER CÓPIA DO CONTRATO MÉDICO DO PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL 

- PAI E AS ESCALAS MÉDICAS E NOTAS PAGAS DOS ÚLTIMOS 60 (SESSENTA) DIAS, 

COM O  OBJETIVO DE VERIFICAR AS CAUSAS DAS FALHAS DE ATENDIMENTO 

NAQUELA UNIDADE, POR ISSO O VEREADOR PEDIU QUE FOSSEM INCLUÍDOS NA 

ORDEM DO DIA OS REQUERIMENTO NºS 29/2022 E 30/2022 PARA VOTAÇÃO NESTA 

SESSÃO. O PEDIDO DE INCLUSÃO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. NÃO 

HAVENDO ALGO A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM 

DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2435/2022, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI N° 

3817, DE 21 DEZEMBRO DE 2021, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO O 

FORNECIMENTO E DISTRIBUIÇÃO DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS PARA MULHERES 

EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL, MULHERES EM SITUAÇÃO DE RUA E 

ADOLESCENTES NAS ESCOLAS PÚBLICAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2444/2022, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DA LEI Nº 

3.543, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2019, QUE INSTITUI NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA MUNICIPAL AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E/OU REFEIÇÃO EM PECÚNIA PARA OS 

SERVIDORES ATIVOS”. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU O 

PREFEITO MUNICIPAL PELA SENSIBILIDADE AO CONCEDER ESTE AUMENTO NO 

VALE ALIMENTAÇÃO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS, E DESTACOU QUE PARA QUEM 

GANHA  UM SALÁRIO DE MAIS DE DEZ MIL REAIS O AUMENTO NÃO SIGNIFICA 
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TANTO, MAS PARA QUEM GANHA DOIS OU TRÊS MIL REAIS O AUMENTO SIGNIFICA 

MUITO, CONFORME COMENTÁRIOS DE MUITOS SERVIDORES QUE O 

AGRADECERAM POR ESTA APROVAÇÃO RÁPIDA DO PROJETO NA CÂMARA. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DISSE QUE A RESPEITO DESTE PROJETO, FOI 

FEITA UMA FORÇA-TAREFA GIGANTE PARA SUA TRAMITAÇÃO, E AGRADECEU AO 

DIRETOR JURÍDICO DA CÂMARA, IVANDRO NEGRELO MOREIRA, E AOS 

VEREADORES DAS COMISSÕES QUE O APROVARAM COM EXTREMA AGILIDADE E 

URGÊNCIA, PARA QUE JÁ NO MÊS DE ABRIL POSSA SER DEPOSITADO PARA OS 

SERVIDORES, POR ISSO, PARABENIZOU O PREFEITO POR TER TIDO ESTA IDEIA 

PARA BENEFICIAR OS SERVIDORES MUNICIPAIS. O VEREADOR FÁBIO PAVONI 

PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM PELO PROJETO DE LEI E PEDIU O APOIO DOS 

VEREADORES PARA NOVAMENTE APROVAREM A PROPOSIÇÃO. O VEREADOR 

DISSE QUE É PRECISO PARABENIZAR SIM O PREFEITO, PORQUE HÁ PESSOAS QUE 

CRITICAM ESTE AUMENTO NO VALOR DO VALE ALIMENTAÇÃO, E ISTO É 

IMPORTANTE PORQUE OS SERVIDORES JÁ ESTÃO A CINCO ANOS SEM REPOSIÇÃO 

SALARIAL. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA COMENTOU QUE EM REUNIÃO COM 

O PREFEITO, UM SINDICALISTA DE ARAUCÁRIA AFIRMOU QUE O PREFEITO HISSAM 

JAMAIS SERIA O “PAI DO FUNCIONÁRIO PÚBLICO”, APESAR DE TUDO O QUE O 

PREFEITO HISSAM VEM FAZENDO PELO NOSSO MUNICÍPIO, SENDO UMA CIDADE 

RECONHECIDA NO BRASIL POR SUAS MELHORIAS CONQUISTADAS, E DISSE QUE O 

EPISÓDIO REPRESENTA UMA FALTA DE RESPEITO COM O PREFEITO MUNICIPAL, 

POIS QUANDO ESTE ASSUMIU A PREFEITURA, A FOLHA DE PAGAMENTO ERA DE 

VINTE E DOIS MILHÕES DE REAIS, E HOJE JÁ É DE TRINTA E QUATRO MILHÕES DE 

REAIS, E LOGO PARA OS PRÓXIMOS ANOS NÃO SE TEM NOÇÃO DA MAGNITUDE DO 

VALOR QUE SERÁ NECESSÁRIO PARA FAZER FRENTE A ESTE CUSTO, E DISSE QUE 

DEVE HAVER UM ESFORÇO CONJUNTO DE TODOS PARA QUE SE ENCONTRE UMA 

SAÍDA TÉCNICA PARA A RESOLUÇÃO DESTE PROBLEMA PARA O FUTURO EM 

NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE AS 

CONVERSAS DO LEGISLATIVO COM O EXECUTIVO MUNICIPAL DESDE O ANO 

PASSADO PARA TRATAR DA POSSIBILIDADE DE AUMENTO PARA OS SERVIDORES 

PÚBLICOS E LEMBROU QUE NA SESSÃO PASSADA FEZ O DESTAQUE PARA A 

ATUAÇÃO DOS DOIS SINDICATOS QUE TIVERAM DIÁLOGO COM A ADMINISTRAÇÃO, 

O SISMMAR E OS APOSENTADOS, AO CONTRÁRIO DE UM GRUPO DE DERROTADOS 

NAS ELEIÇÕES DO SISMMAR, QUE FORAM APRESENTAR UMA CARTA ABERTA 

CONTRA SUA PESSOA, SENDO QUE ELE ESTAVA DEFENDENDO O AUMENTO PARA 
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OS FUNCIONÁRIOS. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE A 

TRAMITAÇÃO DO PROJETO, QUE SE INICIOU COM PEDIDO DE REGIME DE 

URGÊNCIA NA ÚLTIMA TERÇA FEIRA E, APÓS A VOTAÇÃO EM SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA, HOJE JÁ ESTÁ PARA SER APRECIADO EM SEGUNDA VOTAÇÃO. 

O VEREADOR MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL AO PROJETO E DISSE QUE SEMPRE 

QUE O PREFEITO TEM UMA ATITUDE BOA ELE RECONHECE, POR ISSO 

PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM PELA INICIATIVA DO PROJETO. O VEREADOR 

IRINEU CANTADOR COMENTOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DESTE PROJETO DE LEI, 

DE INICIATIVA DO PREFEITO HISSAM, QUE SEMPRE É MUITO AUDACIOSO E 

COMPETENTE EM SUA ADMINISTRAÇÃO E CUIDADO COM O FUNCIONALISMO 

MUNICIPAL, E DISSE QUE ESTE AUMENTO NO VALE ALIMENTAÇÃO É BASTANTE 

SIGNIFICANTE PARA A MAIORIA DOS SERVIDORES MUNICIPAIS, QUE TEM UM 

SALÁRIO EM TORNO DE TRÊS MIL E QUINHENTOS REAIS, REPRESENTA UM 

AUMENTO DE DEZESSEIS POR CENTO EM SEU SALÁRIO, EM PECÚNIA, OU SEJA EM 

DINHEIRO EM SUA CONTA, POR ISSO, O PREFEITO HISSAM TEM QUE SER 

PARABENIZADO, ASSIM COMO O TRABALHO DOS VEREADORES NA CELERIDADE 

DA TRAMITAÇÃO DESTA MATÉRIA. O VEREADOR DESTACOU AS OCORRÊNCIAS NA 

VOTAÇÃO DE PROJETO POLÊMICO, HÁ POUCO TEMPO, QUANDO HOUVE 

CONFUSÃO NA CÂMARA COM A INVASÃO DE UM SINDICATO AO PLENÁRIO, E DISSE 

QUE DESTA VEZ NÃO RECEBEU MENSAGENS NEM DE REIVINDICAÇÕES NEM DE 

ELOGIOS PELA APROVAÇÃO DESTE PROJETO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS 

DESTACOU A IMPORTÂNCIA DESTE PROJETO E FALOU SOBRE A LIBERDADE DOS 

VEREADORES VOTAREM DE ACORDO COM SUAS CONSCIÊNCIAS, POR ISSO, 

PARABENIZOU O PREFEITO POR ESTA ATITUDE, TENDO EM VISTA QUE ESTE 

PROJETO REPRESENTA UM GANHO REAL, PRINCIPALMENTE PARA OS QUE MAIS 

PRECISAM, QUE SÃO OS FUNCIONÁRIOS QUE RECEBEM UM SALÁRIO MENOR, E 

QUE ISTO SIGNIFICA UM GANHO NA MESA DO TRABALHADOR, NA ALIMENTAÇÃO, 

ESPECIALMENTE NESTE MOMENTO EM QUE ESTAMOS PASSANDO POR UM 

PERÍODO DIFÍCIL, E DISSE QUE ESPERA QUE ESTE GANHO SE TRADUZA EM UM 

MELHOR SERVIÇO PRESTADO PARA A POPULAÇÃO. O VEREADOR TAMBÉM 

PARABENIZOU OS VEREADORES PELA TRAMITAÇÃO E AGILIDADE PARA A 

APROVAÇÃO DESTE PROJETO, QUE REVELA A IMPORTÂNCIA DO SERVIDOR TANTO 

PARA A PREFEITURA QUANTO PARA A CÂMARA MUNICIPAL. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, TAMBÉM PARABENIZOU OS 

VEREADORES DAS COMISSÕES PELA AGILIDADE NA TRAMITAÇÃO DESTE PROJETO 
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PARA QUE O FUNCIONALISMO JÁ PUDESSE RECEBER EM ABRIL ESTE BENEFÍCIO, E 

DESTACOU QUE EXISTE UM PRAZO LIMITE PARA SE CONCEDER AUMENTOS AOS 

SERVIDORES, DEVIDO A SER ANO ELEITORAL, POR ISSO, PARABENIZOU O 

PREFEITO HISSAM POR TER CONCEDIDO UM AUMENTO ALÉM DO VALOR QUE A 

CATEGORIA HAVIA SOLICITADO. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI N° 126/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA SEPARAÇÃO, DESTINAÇÃO E COMPOSTAGEM DE 

RESÍDUOS SÓLIDOS ORGÂNICOS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI N° 09/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: 

“INSTITUI A POLÍTICA DE COMBATE A FOME E DE PROMOÇÃO DA FUNÇÃO SOCIAL E 

AMBIENTAL DOS ALIMENTOS DE ORIGEM VEGETAL OU ANIMAL QUE SÃO 

CONSUMIDOS EM SEU ESTADO NATURAL NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 14/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “INSTITUI O "DIA DA LIBERDADE 

RELIGIOSA" NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA/PR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI N° 69/2022, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA A 

LEI MUNICIPAL Nº 3.793 DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM 

DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, 

INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA 

CONHECIMENTO DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 2434/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR DOAÇÃO DOS IMÓVEIS 

PERTENCENTES AO PATRIMÔNIO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA EM FAVOR DO 

ESTADO DO PARANÁ, PARA A REALIZAÇÃO DE OBRAS DE AMPLIAÇÃO E/OU 

MELHORIA NA UNIDADE ESCOLAR, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 
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VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 169/2021, DE AUTORIA CONJUNTA DOS 

VEREADORES PASTOR CASTILHOS, PROFESSOR VALTER, APARECIDO RAMOS, 

IRINEU CANTADOR, CELSO NICÁCIO E LUIS COIMBRA. EMENTA: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR TRANSFERÊNCIA VOLUNTÁRIA DE 

RECURSOS FINANCEIROS, A TÍTULO DE SUBVENÇÃO SOCIAL, ÀS COMUNIDADES 

TERAPÊUTICAS – CTS SEDIADAS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS AGRADECEU AOS 

VEREADORES QUE ENTENDERAM A IMPORTÂNCIA DESTE PROJETO E ASSINARAM 

EM CONJUNTO A PROPOSIÇÃO, E TAMBÉM FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO 

TRABALHO DAS INSTITUIÇÕES DE CARIDADE E TERAPÊUTICAS EM ARAUCÁRIA, 

QUE FAZEM UM TRABALHO QUE DEVE SER RECONHECIDO, PORQUE ESSAS CASAS 

ATENDEM A DEMANDAS DA SAÚDE, DA SEGURANÇA PÚBLICA E OUTRAS, SENDO 

UMA MÃO FORTE EM PARCERIA COM O PODER PÚBLICO, PORTANTO, A PROVAÇÃO 

DESTE PROJETO TRARÁ BENEFÍCIOS REAIS A TODA A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, 

E DESTACOU QUE AS INSTITUIÇÕES SEMPRE ATENDEM AOS QUE A PROCURAM, 

NUNCA NEGANDO O APOIO A QUEM QUER QUE SEJA. O VEREADOR FABIO PAVONI 

DISSE QUE CONHECE O EXCELENTE TRABALHO DAS CASAS DE RECUPERAÇÃO EM 

ARAUCÁRIA E DE SUA EXPERIÊNCIA COM VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA QUANDO 

TRABALHOU NA DELEGACIA DE POLÍCIA EM NOSSO MUNICÍPIO, E TESTEMUNHOU O 

ACOLHIMENTO DAS VÍTIMAS POR PARTE DESSAS INSTITUIÇÕES, QUE TRABALHAM 

DE FORMA VOLUNTÁRIA. O VEREADOR MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL A ESTE 

PROJETO DE LEI POR AVALIAR QUE ESTE É MAIS OBJETIVO DO QUE UM PROJETO 

ANTERIOR, PARECIDO COM ESTE, MAS QUE NÃO ABARCAVA AS CASAS 

TERAPÊUTICAS E ERA DIRECIONADO APENAS A UMA COMUNIDADE. O VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA FALOU A RESPEITO DO PRONUNCIAMENTO DO SENHOR 

PAULO MACHADO, ANTES DO INÍCIO DESTA SESSÃO, E FALOU DA NECESSIDADE 

DE NÃO APENAS ANALISAR O PROJETO DO PONTO DE VISTA TÉCNICO, MAS 

TAMBÉM DEVE SER PROCURADO JUNTO À SECRETARIA DE SAÚDE PARA QUE 

POSSA SER DADO UM PRIMEIRO IMPULSO PARA QUE O OBJETIVO DO PROJETO 

SEJA ALCANÇADO E DA NECESSIDADE DE MANIFESTAÇÃO DO LEGISLATIVO APÓS 

A SANÇÃO DO PROJETO, NO SENTIDO DE SE VERIFICAR A POSSIBILIDADE DA 

CÂMARA FAZER UMA DOAÇÃO DE RECURSOS, POSSIBILITADA PELA ECONOMIA 

QUE TEM FEITO A ADMINISTRAÇÃO DA CÂMARA, EM FAVOR DA INSTITUIÇÃO 

ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE A TRIBO DOS DOZE, PARA QUE SE POSSA AUXILIAR O 

TRABALHO E ATITUDE DE BOA VONTADE EM AJUDAR AS PESSOAS QUE PASSAM 
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POR ESSE MOMENTO DIFÍCIL. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU O 

TRABALHO DAS COMUNIDADES TERAPÊUTICAS EM ARAUCÁRIA, E FALOU SOBRE 

PROJETOS ANTERIORES QUE, POR RAZÕES TÉCNICAS, NÃO PUDERAM SER 

APROVADOS E ENALTECEU O TRABALHO NA COMUNIDADE KAIRÓS EM 

ARAUCÁRIA, E FALOU DE SUA EXPERIÊNCIA COMO PROFESSOR E DIRETOR, 

QUANDO TESTEMUNHOU O QUANTO É TRISTE QUANDO CHEGA UM TRAFICANTE 

NA PORTA DAS ESCOLAS E OS PROFESSORES E DIRETORES TÊM QUE ENFRENTÁ-

LOS E DO GRANDE NÚMERO DE JOVENS QUE SÃO ARREBANHADOS POR ELES, 

SENDO NECESSÁRIO DEPOIS SEREM ATENDIDOS POR ESTAS COMUNIDADES 

TERAPÊUTICAS. O VEREADOR FALOU DA IMPORTÂNCIA DA UNIÃO E DO DIÁLOGO 

COM O PREFEITO PARA QUE AS PROPOSTAS SEJAM LEVADAS ADIANTE, COMO 

ESTA PROPOSTA EM VOTAÇÃO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS, UM DOS 

AUTORES DO PROJETO, AGRADECEU AOS VEREADORES QUE ESTÃO APOIANDO A 

PROPOSIÇÃO, QUE VISA RECURSOS PARA AS CASAS DE RECUPERAÇÃO DE 

DEPENDENTES QUÍMICOS, E COMENTOU QUE AS PESSOAS DEPENDEM DO PODER 

PÚBLICO E QUANDO ESTE PODER NÃO ESTENDE A MÃO PARA AJUDÁ-LAS, NESTE 

CASO DAS DEPENDÊNCIAS QUÍMICAS, AS CASAS DE RECUPERAÇÃO AJUDAM AS 

PESSOAS QUE FICARAM REFÉNS DO SISTEMA, POIS MUITOS CASOS TÊM 

RECUPERAÇÃO E, ENTÃO, AS CASAS DE APOIO SÃO FUNDAMENTAIS PARA ESTE 

ATENDIMENTO, EM BENEFÍCIO DE TODA A SOCIEDADE. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA FALOU A RESPEITO DE PROJETO QUE ESTÁ AVALIANDO TECNICAMENTE 

ANTES DE APRESENTAR, REFERENTE AOS PACIENTES QUÍMICO DEPENDENTES 

QUE SE RECUSAM A SER INTERNADOS, DE FORMA QUE SE ENCONTRE UMA 

MANEIRA DE ATENDÊ-LOS, POIS O DEPENDENTE DE DROGAS CAUSA UM GRANDE 

SOFRIMENTO EM SUA FAMÍLIA, E SERIA NECESSÁRIO SE CRIAR UMA DISPOSIÇÃO 

PELA QUAL SE PUDESSE OBRIGAR O INTERNAMENTO INVOLUNTÁRIO. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER DISSE QUE ESTE PROJETO É UM AVANÇO NO 

ENFRENTAMENTO DAS DIFICULDADES DAS CASAS DE APOIO NA MANUTENÇÃO DE 

SEUS TRABALHOS VOLUNTÁRIOS, QUE FAZEM DIFERENÇA NO MUNICÍPIO, ASSIM 

COMO AS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES E ORGANIZAÇÕES NÃO 

GOVERNAMENTAIS, QUE PRESTAM UM ATENDIMENTO MUITO BOM EM NOSSA 

CIDADE E DEVEM SER VALORIZADAS, POIS EXISTE MUITA DIFICULDADE PARA SE 

ENCAMINHAR UMA PESSOA PARA UM ATENDIMENTO EM RELAÇÃO À 

DEPENDÊNCIA QUÍMICA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR FALOU DA IMPORTÂNCIA 

DESTE PROJETO PARA A COMUNIDADE ARAUCARIENSE, POIS VEM AO ENCONTRO 
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DOS ANSEIOS DA POPULAÇÃO EM BUSCA DE QUALIDADE NOS ATENDIMENTOS 

TERAPÊUTICOS, PRINCIPALMENTE AS PESSOAS QUE NÃO TÊM RECURSOS 

FINANCEIROS SUFICIENTES PARA ARCAR COM OS TRATAMENTOS, E COMENTOU 

SOBRE O AUMENTO NO NÚMERO DE PESSOAS PELA CIDADE, PERAMBULANDO 

PELAS RUAS, VISIVELMENTE SOB EFEITO DE DROGAS, COM PROBLEMAS 

FINANCEIROS OU DE ALIMENTAÇÃO, QUE ACABAM INTIMIDANDO A POPULAÇÃO 

COM AS ABORDAGENS QUE FAZEM, POR ISSO, DISSE QUE É IMPORTANTE E 

NECESSÁRIO QUE SE TOMEM ATITUDES QUE ATENDAM ESSAS PESSOAS, 

ACOLHENDO-AS PARA OFERECER UM TRATAMENTO PARA SUAS VIDAS, POIS OS 

DEPENDENTES DIFICILMENTE SAEM SOZINHOS DESTA SITUAÇÃO, E DESTACOU A 

DETERMINAÇÃO DO PREFEITO PARA QUE OS CAPS  - CENTROS DE ATENÇÃO 

PSICOSSOCIAIS FIZESSEM UMA TRIAGEM EM RELAÇÃO ÀS PESSOAS QUE 

PERAMBULAM NAS RUAS ABORDANDO TRANSEUNTES, PODENDO-SE OBSERVAR 

QUE NOS ÚLTIMOS SEIS DIAS O MOVIMENTO JÁ DIMINUIU UM POUCO, 

PROVAVELMENTE PELO ENCAMINHAMENTO DESSES PACIENTES PARA 

TRATAMENTO. POR ISSO, DESTACA-SE A IMPORTÂNCIA DESTE PROJETO QUE VAI 

ENCAMINHAR RECURSOS FINANCEIROS PARA QUE AS CASAS DE APOIO QUE 

OFERECEM TRATAMENTO POSSAM CONTINUAR COM ESTE TRABALHO, AO LADO 

DO PODER PÚBLICO, POIS AS FAMÍLIAS NÃO TÊM CONDIÇÕES NEM ESTRUTURA 

PARA PRESTAR UM ATENDIMENTO ADEQUADO A SEU FAMILIAR QUE SE ENCONTRE 

NESTA CONDIÇÃO DE DEPENDÊNCIA QUÍMICA, SEM A AJUDA DO PODER PÚBLICO, 

POR ISSO, O VEREADOR PARABENIZOU OS COLEGAS DO LEGISLATIVO PELA 

TRAMITAÇÃO DESTE PROJETO QUE, AO SER CONCRETIZADO, VAI BENEFICIAR A 

MUITAS PESSOAS DE NOSSA POPULAÇÃO, QUE MAIS PRECISAM DO PODER 

PÚBLICO.  O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, COMENTOU QUE 

RECEBEU LIGAÇÕES DE MUITAS COMUNIDADES DE ARAUCÁRIA EM FAVOR DA 

APROVAÇÃO DO PROJETO, E FALOU DA IMPORTÂNCIA DAS ARTICULAÇÕES DO 

LÍDER DE GOVERNO, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, TANTO NA TRAMITAÇÃO 

DA MATÉRIA, QUANTO PARA A CONTINUIDADE DAS AÇÕES DO PREFEITO NO 

SENTIDO DE EXECUTAR OS OBJETIVOS DO PROJETO. O PROJETO FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 189/2021, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “OBRIGA OS ESTABELECIMENTOS DE 

SAÚDE PÚBLICOS E PRIVADOS A FORNECER AO PACIENTE O PROTOCOLO E/OU 

CÓPIA DO PRONTUÁRIO MÉDICO CARIMBADO COM DATA E HORÁRIO DE 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

29/03/2022 

 

 
14 de 18 

RECEBIMENTO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 39/2022, DE AUTORIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E FABIO PAVONI. EMENTA: “DENOMINA DE RUA 

ANDRÉ HITNER, LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, NA REGIÃO RURAL, 

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA PEDIU QUE FOSSEM INCLUÍDAS NA 

ORDEM DO DIA, PARA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO, AS INDICAÇÕES Nº 235/2022 E Nº 

430/2022, AMBAS DE SUA AUTORIA. O PEDIDO DE INCLUSÕES FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES N° 282/2022, N° 391/2022, 

N° 392/2022, N° 393/2022 E N° 394/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES N° 346/2022, N° 372/2022, N° 374/2022 E N° 

375/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES N° 

348/2022, N° 349/2022 E N° 388/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS; INDICAÇÃO N° 355/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 363/2022, N° 364/2022, N° 365/2022 E N° 366/2022, TODAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÕES N° 368/2022, N° 

369/2022 E N° 385/2022, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO PAVONI; 

INDICAÇÃO N° 386/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; E 

INDICAÇÕES Nº 235/2022 E Nº 430/2022, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA. TODAS AS INDICAÇÕES FORAM APROVADAS POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

EM BLOCO DOS SEGUINTES: REQUERIMENTOS N° 22/2022, N° 24/2022 E N° 25/2022, 

TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTO N° 

23/2022, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA E BEN HUR 

DE OLIVEIRA; E REQUERIMENTOS Nº 29/2022 E Nº 30/2022, AMBOS DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. NO ESPAÇOS PARA DISCUSSÃO DAS 

PROPOSIÇÕES, O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA FALOU A RESPEITO DOS 

REQUERIMENTOS DE SUA AUTORIA, RELATIVOS AOS ATENDIMENTOS NO PAI E NA 

UPA, E COMENTOU SOBRE A DISPOSIÇÃO DE ENFRENTAR ESTA SITUAÇÃO COM 

CORAGEM, DEMONSTRANDO PARA A POPULAÇÃO A EFETIVA FISCALIZAÇÃO 

SOBRE OS SERVIÇOS PÚBLICOS EM NOSSA CIDADE. O VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA COMENTOU QUE O SECRETÁRIO DE SÁUDE TAMBÉM DEVERIA SER 
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COBRADO SOBRE A FALTA DE UM NEUROLOGISTA, POIS OS ATENDIMENTOS 

ESTÃO TREMENDAMENTE ATRASADOS. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

COMENTOU SOBRE O MONOPÓLIO EXISTENTE NA CONTRATAÇÃO DE MÉDICOS, E 

CONVIDOU OS VEREADORES PARA PARTICIPAR, EM DATA A SER MARCADA 

BREVEMENTE, DE REUNIÃO COM O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SÁUDE E SUA 

EQUIPE, PARA QUE SEJAM EXPLANADOS OS MOTIVOS PARA QUE HAJA HOJE 

TANTA DIFICULDADE NO ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO. TODOS OS 

REQUERIMENTOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO 

PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PASTOR CASTILHOS 

QUE AGRADECEU AOS VEREADORES PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

169/2021, DO QUAL É AUTOR EM CONJUNTO COM OS VEREADORES, E FALOU 

SOBRE A IMPORTÂNCIA DO VOTO DE CADA VEREADOR NA VIDA DAS PESSOAS DE 

NOSSA CIDADE. A RESPEITO DAS UNIDADES DO PAI E DA UPA, DISSE QUE A MAIOR 

DIFICULDADE ENCONTRADA HOJE É NA DEMORA PARA O ATENDIMENTO, SENDO 

ESTE UM DOS MAIORES GERADORES DE CONFLITOS. O VEREADOR TAMBÉM 

FALOU SOBRE VISITA FEITA AO CONSELHO TUTELAR DE ARAUCÁRIA, PARA 

CONHECIMENTO DE SUA ESTRUTURA, E TAMBÉM SOBRE AS DEMANDAS 

ATENDIDAS, DESTACANDO QUE A EQUIPE DE CONSELHEIROS FICA 

COMPLETAMENTE SOZINHA ATENDENDO A POPULAÇÃO, MUITAS VEZES, SOB 

AMEAÇAS DAS SITUAÇÕES DE RISCO, POR ISSO, SUGERIU QUE ALGUMA 

PROVIDÊNCIA FOSSE TOMADA PARA GARANTIR MAIOR SEGURANÇA A ESSAS 

EQUIPES NOS SEUS ATENDIMENTOS. FALOU SOBRE O NÚMERO APROXIMADO DE 

QUINHENTAS CRIANÇAS EM NOSSO MUNICÍPIO FORA DAS ESCOLAS ESTADUAIS 

POR FALTA DE VAGAS EM ARAUCÁRIA, E QUE DEVE HAVER UMA MOBILIZAÇÃO DO 

LEGISLATIVO PARA BUSCAR UMA SOLUÇÃO JUNTO AO ESTADO, ASSIM COMO, 

DESTACOU QUE ARAUCÁRIA É O MUNICÍPIO COM A MAIOR ÁREA DE OCUPAÇÃO 

IRREGULAR NO ESTADO DO PARANÁ E QUE ISTO TRAZ DEMANDAS PARA O 

MUNICÍPIO, QUE ACABA TENDO QUE RECEBER UM AUXÍLIO DO ESTADO, POIS A 

TAREFA É MUITO PESADA PARA O MUNICÍPIO APENAS. O VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, EM APARTE CONCEDIDO, DESTACOU QUE NESTE ANO ELEITORAL, HÁ 

MUITOS CANDIDATOS A DEPUTADOS ESTADUAIS E FEDERAIS QUE VÊM BUSCAR 

VOTOS EM NOSSO MUNICÍPIO, E QUE É RELEVANTE ESTA INFORMAÇÃO DE UM 

NÚMERO TÃO ALTO DE CRIANÇAS FORA DAS ESCOLAS POR FALTA DE VAGAS NAS 

ESCOLAS ESTADUAIS EM ARAUCÁRIA, E DISSE QUE CONHECE CIDADES BEM 
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MENORES QUE ARAUCÁRIA QUE, NO ENTANTO, TÊM SEUS REPRESENTANTES NA 

CÂMARA DE DEPUTADOS E NO SENADO, PORTANTO, ARAUCÁRIA DEVE SE UNIR 

PARA TER O SEU REPRESENTANTE ESTADUAL OU FEDERAL PARA QUE SE POSSA 

RECEBER UMA ATENÇÃO ESPECIAL POR PARTE DO ESTADO, EM FAVOR DO 

CRESCIMENTO E DO DESENVOLVIMENTO DE NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE O GOVERNO FEDERAL 

TEM QUE INVESTIR EM ARAUCÁRIA E DISSE QUE NOSSO MUNICÍPIO SOFRE DA 

MALDIÇÃO DE SER CONSIDERADA UMA CIDADE RICA, ENTÃO, TODOS ACHAM QUE 

A CIDADE TEM QUE RESOLVER TUDO SOZINHA E ISTO NÃO É VERDADE, 

ARAUCÁRIA PRECISA DE AJUDA. O VEREADOR VAGNER CHEFER COMENTOU 

SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 189/2021, DE SUA AUTORIA, A RESPEITO DO 

FORNECIMENTO DO PROTOCOLO E/OU CÓPIA DO PRONTUÁRIO MÉDICO AOS 

PACIENTES, APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO, APRESENTADO 

EM FUNÇÃO DA RECLAMAÇÃO DE MUITOS PACIENTES QUE RELATAM A PERDA DE 

GUIAS PARA EXAMES E CONSULTAS EM NOSSO MUNICÍPIO, E QUE ESTE PROJETO 

VEM AO ENCONTRO DESTA REIVINDICAÇÃO. O VEREADOR PARABENIZOU O 

EMPENHO DO PREFEITO HISSAM NA RETOMADA DAS OBRAS NO JARDIM 

CALIFÓRNIA, ASSIM COMO, AO LÍDER DE GOVERNO NA CÂMARA, O VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, POIS AS OBRAS JÁ FORMA ANUNCIADAS PARA O REINÍCIO 

NESTE MÊS DE ABRIL, ATENDENDO AO ANSEIO DAQUELA COMUNIDADE. FALOU 

SOBRE VISITA AO PRESIDENTE DO PARTIDO PODEMOS, O SENADOR ÁLVARO DIAS, 

PARA FALAR SOBRE SEU TRABALHO COMO VEREADOR NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, E DE SUA LIBERDADE DE VOTAÇÃO NO LEGISLATIVO MUNICIPAL, 

SEMPRE PARA O QUE FOR DE MELHOR PARA A POPULAÇÃO. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR SOLIDARIZOU-SE COM O SENHOR ALEX FURTADO, QUE FALOU ANTES 

DO INÍCIO DESTA SESSÃO, A RESPEITO DE FALTA DE ACOLHIMENTO ADEQUADO 

DOS ALUNOS AUTISTAS NAS ESCOLAS ESTADUAIS EM ARAUCÁRIA, E DISSE QUE 

SEU GABINETE RECEBE INÚMERAS RECLAMAÇÕES A RESPEITO DESTA FALTA DE 

ACOMPANHAMENTO A ESSAS CRIANÇAS, E DISSE QUE VAI ACOMPANHAR JUNTO 

AO PREFEITO MUNICIPAL A BUSCA DE UMA SOLUÇÃO. O VEREADOR ENALTECEU O 

TRABALHO DO PREFEITO HISSAM, QUE AGE EM TODOS OS ASPECTOS DA CIDADE, 

COM BASTANTE ATENÇÃO PARA TODOS OS PROBLEMAS QUE POSSAM SER 

PERCEBIDOS PARA ACIONAR IMEDIATAMENTE UM PROVIDÊNCIA, E DESTACOU A 

APROVAÇÃO DA MAIORIA DOS MUNÍCIPES EM RELAÇÃO À ADMINISTRAÇÃO DO 

PREFEITO HISSAM, E QUE NO FINAL QUEM GANHA É A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. 
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O VEREADOR COMENTOU SOBRE O REQUERIMENTO REFERENTE AO PAI – 

PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL E AO HMA – HOSPITAL MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, E DISSE QUE É IMPORTANTE QUE ESTE PEDIDO SEJA ACOMPANHADO 

COM MUITA ATENÇÃO EM RELAÇÃO ÀS ATITUDES DA ADMINISTRAÇÃO DO HMA E 

DO PAI, VISTO QUE O REPASSE DE RECURSOS FINANCEIROS DA PREFEITURA 

PARA AQUELA ENTIDADE É ENORME, E DESTACOU QUE EXISTE DEFICIÊNCIA NA 

OFERTA DE MÉDICOS NEUROLOGISTAS ATÉ NA REDE PARTICULAR DE SAÚDE, 

ASSIM COMO DE PSICÓLOGOS, PORTANTO, É EVIDENTE QUE HÁ UMA 

DIFICULDADE MUITO GRANDE PARA O PODER PÚBLICO ATRAIR ESTES 

PROFISSIONAIS. O VEREADOR FÁBIO PAVONI COMUNICOU QUE NESTA SEMANA 

FOI ELEITO PRESIDENTE DO PARTIDO VERDE EM ARAUCÁRIA E AGRADECEU AOS 

DIRIGENTES DO PARTIDO A CONFIANÇA DEPOSITADA EM SEU NOME PARA A 

FUNÇÃO DE FORTALECER O PARTIDO EM ARAUCÁRIA, NA LUTA PELO MEIO 

AMBIENTE EM NOSSA CIDADE, ASSUMINDO TODAS AS PAUTAS VERDES NESTE 

LEGISLATIVO. O VEREADOR DESTACOU A INDICAÇÃO Nº 385/2022, DE SUA 

AUTORIA, SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "CARTÃO BOLSA FAMÍLIA" DE 

ARAUCÁRIA EM CARÁTER TEMPORÁRIO, ENQUANTO O PROGRAMA ARMAZÉM DA 

FAMÍLIA NÃO VOLTA A FUNCIONAR EM NOSSO MUNICÍPIO, BENEFICIANDO AS 

FAMÍLIAS DE MENOR RENDA NA QUESTÃO DA ALIMENTAÇÃO E, TAMBÉM, DISSE 

QUE É IMPORTANTE QUE ARAUCÁIRA BUSQUE OUTROS PROGRAMAS QUE 

AUXILIEM A POPULAÇÃO MAIS NECESSITADA NESTA QUESTÃO. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A QUESTÃO DA EDUCAÇÃO SOB 

RESPONSABILIDADE DO ESTADO EM ARAUCÁRIA, E DISSE QUE HÁ MUITO TEMPO 

ARAUCÁRIA PRECISA BUSCAR INVESTIMENTOS PARA SUAS UNIDADES, PARA 

REFORMAS E NOVAS CONSTRUÇÕES, COMENTANDO QUE O LEGISLATIVO ACABA 

DE APROVAR A LIBERAÇÃO DE MAIS TRÊS COLÉGIOS PARA USO DO ESTADO E, 

PORTANTO, ARAUCÁRIA TAMBÉM TEM QUE TER A CONTRAPARTIDA DO ESTADO 

EM INVESTIMENTOS, LEMBRANDO SOBRE A FALTA DE VAGAS PARA OS ALUNOS DO 

SEXTO AO NONO ANO DO ENSINO MÉDIO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA 

COMENTOU SOBRE O AUMENTO NO VALOR DO AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E 

DESTACOU QUE OS APOSENTADOS DO MUNICÍPIO NÃO TEM DIREITO A ESTE 

AUXÍLIO, POR ISSO, SUGERIU AOS VEREADORES QUE SE UNISSEM PARA TENTAR A 

OBTENÇÃO DE ALGUM OUTRO TIPO DE BENEFÍCIO PARA  ESSAS PESSOAS, COMO 

UMA AJUDA DE CUSTO, TALVEZ, E DISSE QUE GOSTARIA DE FALAR COM O 

PREFEITO HISSAM A ESTE RESPEITO, PARA SE FAZER ALGUMA COISA EM 
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BENEFÍCIO DOS SERVIDORES APOSENTADOS DE ARAUCÁRIA, COM O APOIO DE 

TODOS OS VEREADORES, E COMENTOU SOBRE A QUESTÃO DA NECESSIDADE DA 

VOLTA DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA, QUE É IMPORTANTE PARA FAZER FRENTE AO 

PROBLEMA DO COMBATE À FOME EM NOSSO MUNICÍPIO, E QUE OS MOTIVOS DA 

FALTA DESTE SERVIÇO EM ARAUCÁRIA TÊM QUE SER TRAZIDOS PARA 

CONHECIMENTO DA POPULAÇÃO. O VEREADOR IRINEU CANTADOR, EM APARTE 

CONCEDIDO, COMENTOU QUE NA SEMANA PASSADA SOLICITOU AO SEU GABINETE 

QUE FIZESSE UM LEVANTAMENTO JUNTO AO FUNDO DE PREVIDÊNCIA PARA 

INFORMAÇÕES SOBRE OS APOSENTADOS DO MUNICÍPIO, PARA QUE SE POSSA 

APRESENTAR UM PROJETO DE LEI NESTE SENTIDO, POR ISSO, COLOCOU À 

DISPOSIÇÃO DOS VEREADORES OS DADOS RECEBIDOS PARA A ELABORAÇÃO DE 

UMA PROPOSIÇÃO. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, RETOMANDO A PALAVRA, 

AGRADECEU AS INFORMAÇÕES E DISSE QUE É IMPORTANTE TUDO O QUE FOR 

LEVANTADO PARA SER SOMADO NA BUSCA DE UMA SOLUÇÃO PARA OS 

APOSENTADOS NESTA QUESTÃO. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR CELSO NICÁCIO, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


